

忠貞報



歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：
mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw
國防部軍中報刊登證(85)國報字第002號
發行人：唐明德 組長：楊雲翔 出版：文宣心戰組
總編輯：劉宸璋 責任編輯：莊秉堃

憲兵第202指揮部 年度基地訓練期中測驗



記者張詠翔／新竹報導

憲兵第202指揮部19日實施年度基地訓練期中測驗，期間針對T85榴彈發射器、40公厘榴彈槍等編制武器實施實彈射擊，期提升官兵武器操作熟稔度，強化衛戍作戰能量。（詳見4版）

提要

2 版 指揮官視導
北部地區部隊

4 版 憲兵第 202 指揮部
年度基地訓練期中測驗

6 版 青年承擔使命
砥礪忠貞信念

8 版 中華民國後備憲兵荷松總會
歷任主委顧問聯誼會

指揮官視導北部地區部隊

通訊員盧冠弦／臺北報導

指揮官鄭中將日前視導北部地區部隊，提醒各級幹部要深入掌握官兵在營生活狀況，發揮建制幹部功效，互相協助完成任務，尤其針對新進人員，需遴派資深幹部輔導，有效掌握官兵心緒，確保人員安全。

此外，指揮官提醒近期天候多變，叮囑官兵如有身體不適應立即反應，以利幹部協處，並要求同仁落實勤前教育，執行各項工作均依「程序、步驟、要領」執行，以達「人安、物安、零危安」之目標。



圖／指揮官提醒各級幹部要深入掌握官兵營內、外生活狀況，發揮建制幹部功效。

副指揮官視導憲訓中心教育召集訓練

通訊員林揭永斌／新北報導

副指揮官于少將 18 日前往松南營區視導憲訓中心辦理教育召集訓練報到情形，針對召員受訓現況，提出詳盡的工作指導，提醒幹部務求教召訓練周延，達到厚植後備整體戰力的目標。

副指揮官肯定接訓幹部全力協助此次教育召集訓練，並要求授課教官務必依照準則，統一訓練標準，嚴格實施訓練，使召員強化戰力，另叮囑幹部在召訓全程，注意召員身體狀況，確保人員安全與健康。



圖／副指揮官視導教育召集整備情形。

參謀長視導北部地區部隊

通訊員呂宸兆／臺北報導

參謀長呂少將 18 日視導北部地區部隊，瞭解官兵在營生活狀況及住用空間，強調應共同打造良好的工作及生活環境，以提升官兵生活品質。

此外，參謀長勗勉同仁平時戰訓辛勞，提醒各級幹部應加強環境巡檢，發揮組織功能，確保部隊安全及各項任務遂行。

最後，參謀長叮囑清明連假將屆，官兵休假期間須恪遵各項軍法紀要求，並運用互助組相互提醒，避免出入易肇生危安場所，共同維護個人及部隊榮譽。



圖／參謀長瞭解官兵住用空間使用情形。

說出煩惱，無論開心傷心，我們用心聆聽。

心
輔
專
線
0
9
3
2
4
9
3
1
7
2
心
輔
官
林
少
校

憲兵指揮部113年第一季心輔專題演講



圖/政戰主任鼓勵同仁，以正向、樂觀的態度面對挫折。

政戰主任主持心輔專題講座

本報訊／臺北報導

本部 14 日於忠貞營區辦理「心輔專題講座」，由政戰主任唐少將主持，邀請劉銘老師，以「人生逆轉勝」為主軸授課，期勉每位官兵都能以正能量克服困難，邁向成功。

劉老師表示，「身價的定義，並不是擁有很多的財富、而是心靈與智慧的富足。」在面臨人生挫折與苦難時，感謝上天賜予「我永不放棄自己」的禮物，才能讓生命發揮熱度，照亮自己，也照亮別人。

政戰主任表示，期望每位同仁都能在面臨低潮時，以劉老師「獨立勇敢、相信自己、笑比哭好」的座右銘鼓勵自己，以正向、樂觀的態度面對挫折，開拓人生無限可能。

憲兵第 203 指揮部指揮官視導基訓中隊

通訊員張峻毓／臺中報導

憲兵第 203 指揮部指揮官張少將日前視導基訓中隊，期勉官兵持續精進自身本職學能，戮力戰訓本務，為單位爭取最高榮譽。

張指揮官表示，單位幹部應在安全考量前提下，帶著敵情進行各項訓練，並隨時注意官兵身心狀況，如有不適需立即就診，以維部隊戰力。



圖/張指揮官期勉官兵持續精進自身本職學能，戮力戰訓本務。

憲兵第 205 指揮部指揮官視導基訓中隊

通訊員黃健宗／桃園報導

憲兵第 205 指揮部指揮官潘上校日前於慧敏營區視導基訓中隊，頒發慰問品表達對基訓中隊的肯定。此外，潘指揮官藉由自身在部隊經歷，鼓勵官兵在訓練中發揮不怕苦、不怕難的精神，在基地期間戮力訓練，充實憲兵本務及本職學能，共同為單位榮譽努力。



圖/潘指揮官與基訓中隊官兵合影。



憲兵訓練中心指揮官主持志願士兵 113-1 梯開訓典禮

通訊員楊誠志／新北報導

憲兵訓練中心日前辦理志願士兵 113-1 梯開訓暨授槍典禮，由指揮官李上校主持，透由入伍生宣誓及授槍儀式揭開序幕，亦象徵著一批憲兵心血們的軍旅生涯正式的開始。

李指揮官致詞時首先向全體入伍生致賀，歡迎加入憲兵的大家庭，並說明授槍代表承擔和責任的開始，開訓典禮後即進入正式的課程，期勉每位入伍生務必秉持堅持到底的決心，積極完成每項事務，並做好準備以迎接挑戰，也期勉大家要以成為「一位合格的憲兵」為目標，扛起保家衛國的重責大任。



憲兵第 202 指揮部年度基地訓練期中測驗



記者張詠翔／新竹報導

憲兵第 202 指揮部所轄部隊 19 日於北測中心實施年度基地訓練期中測驗，針對編制武器進行鑑測，先行實施 40 公厘榴彈槍 3 發檢驗彈射擊，接續實施 8 發鑑定射擊，採 2 至 3 發點放，官兵精準命中目標，展現對武器的熟稔度。

此外，第 239 營官兵駕駛 CM33 裝步戰鬥車進入射擊位置，射手運用射控系統準確計算距離、方位及仰角，待確認無誤後，遙控 40 公厘榴彈槍塔，朝目標區射擊。



官兵大聲說



第 239 營
張亞伶士官長

我平時即運用射擊預習時機，強化排組成員熟稔射擊要領，透過「邊講、邊操作」的實作方式，使每次的射擊訓練發揮成效，進一步提升部隊整體戰力。



第 239 營
陳柏佑下士

這是我第 2 次實施 40 公厘榴彈槍實彈射擊，汲取先前的經驗，我強化武器操作的程序，減低射擊後座力，使鑑定射擊精準命中目標。

士林憲兵隊手槍射擊訓練



圖/檢視射擊成果。

通訊員吳旭宸／新北報導

為精進官兵射擊技巧，憲兵第 202 指揮部士林憲兵隊日前至憲訓中心靶場實施 T75K3 手槍射擊訓練，藉由修正射手射擊姿勢，強化射手整體穩定性，進而精進射擊精準度。

射擊時，全體射手確遵「程序、步驟、要領」，逐一完成射擊訓練，並藉由教官引導武器操作及指導射擊技巧，使射手熟悉新式個人配賦武器，確達「為用而訓，訓後能戰」的目標。



圖/手槍射擊訓練。

花蓮憲兵隊編制武器射擊訓練

通訊員閻懷恩／花蓮報導

花蓮憲兵隊日前由隊長林上校帶隊至民心靶場實施手、步槍射擊訓練，要求官兵貫徹靶場紀律，做好射擊前整備，並適時補充水分，避免熱傷害情事發生。

吳士官督導長表示，訓練可藉由數據化方式，發掘射手弱項以加強訓練，俾達「操作熟悉、精準射擊」之訓練目的，期許官兵在年度鑑測時機均能發揮訓練成果，為團隊及個人爭取佳績。



圖/領犬員帶領犬隻進行偵測。

警衛大隊軍犬分隊移地訓練

通訊員陳蕙媛／新北報導

警衛大隊軍犬分隊日前至堅貞營區實施移地訓練，首先將各式爆材放入訂製的氣味箱供犬隻學習氣味，接續將爆材藏匿於模擬場所，藉此讓犬隻學習偵測，強化偵測效能。偵爆犬培訓期為 3 個月，期間須學習記憶各式爆材氣味，完成基礎訓練後，接續進行 6 個月的過渡訓練，讓犬隻到各種勤務場所見習，以評估犬隻實務偵測能力及抗壓性。



圖/步槍射擊訓練。

雲林憲兵隊辦理走入校園活動

通訊員黃孟玄／雲林報導

為深化全民國防教育，吸引有志人才投身軍旅，雲林憲兵隊日前至虎尾農工辦理全民國防走入校園活動，透過防身術示範、憲兵特性、武器裝備、警備車介紹及體驗互動，使青年學子們更瞭解憲兵，以達推廣全民國防目的。



圖/學生詢問憲兵相關資訊。



圖/官兵與學生合影留念。

青年承擔使命 砥礪忠貞信念

329 青年節

每年 3 月 29 日是我國春祭國殤祭典的日子，浩氣凜然、英姿挺拔的憲兵，負責禮兵、襄儀及安全維護等重要任務，除向先賢烈士表達崇高敬意，亦傳承其報國志節，承擔保家衛國之重責。「我們來看神聖的黃花崗，我們來看不朽的黃花崗，碧血化為怒潮湧向珠江，黃花滿地萬世流芳。」大家對這段歌詞想必不陌生，民國前 1 年，為推翻滿清、創建民國，黃興、林覺民等烈士發起黃花崗之役，因清廷有備，革命宣告失敗，但卻成功喚起廣大人民的自由意識，不數月後武昌起義，全國響應，終於推翻滿清迂腐統治，創建中華民國。民國 32 年，



國民政府為紀念當時熱血青年的愛國精神、成仁取義的情操，遂將每年的 3 月 29 日定為青年節。

青年，是一個人風華正茂的年紀，也象徵著國家進步發展重要的力量，這個階段的我們有著蓬勃奮發的朝氣，也有著熱血進取的活力，但同時我們也面臨著改變成長的困境與突破挑戰的衝擊。國父常言：「人生不如意者，十常八九，總須能夠忍苦耐煩、勞怨不避，始可期其有成。」不同的時代，青年背負著不同的使命與任務，但其根本皆是奮鬥不懈，勇於接受磨難的精神，身著戎裝提起槍，軍人承接著國人所寄望的民主與和平，選擇了艱辛卻充滿榮

譽的道路前行，以參與捍衛國防的勇氣，引領國家朝向永續的自由民主之路邁進。

蔣故總統經國先生曾說：「時代考驗青年，青年創造時代。」儘管時局變換、歷史更迭，但不變的是，青年代表著社會中堅定的領航力量，扮演國家未來發展的重要角色，行伍中的我們選擇從軍作為志業，各有所長，各盡其職，勤訓精練、傳承保家衛國的使命，並從中找到了自我實現的價值。我們在歷史中頌揚先賢先烈的事蹟，明白他們為何付出與犧牲，將信念貫徹於身體力行，俾能讓碧血精神永續傳唱，讓黃花綻放不同世代的芬芳。



(資料來源：文宣心戰組)



重申國軍民用智慧型手機管控作業要求

為落實民用智慧型手機使用時機及場所管理，避免肇生違規及洩(違)密情事。請各單位確依國防部「**國軍營內民用通信資訊器材管理要點**」要求所屬落實執行，以維資通安全。

- 1 軍事上應特重保密之機敏處所或禁制區及機敏會議，禁止攜持民用通信資訊器材進出
- 2 嚴禁於部隊演訓、教育訓練、值勤期間等時機使用民用通訊器材。
- 3 經奉核准攜帶民用通信資訊器材進入營區，應嚴格遵守營區管理規定與管制時機使用。
- 4 攜帶未奉核手機(俗稱 AB 機)進入營區、未開啟 MDM 功能、使用手機拍照、開啟熱點，以上行為遭查獲者記過一至二次處分。



各級幹部務必針對所屬官兵進行查察，置重點於**休息時間、就寢後**等時機，避免官兵肇生資安違規事件，影響部隊榮譽。



(資料來源：通次室)

柳營漫遊

2024 桃園彩芋季

陽明山純白海芋不夠看？準備到桃園大園看七彩海芋美拍發限時！2024「桃園彩芋季」於3月30日至4月7日繽紛登場，逾14萬株花海加上亮點裝置藝術，海芋、百合花、孤挺花一次集齊，月底就衝桃園當網美啦！



雙語園地

To maintain or replace? That is the question for Canada's tank fleet.



The first of 15 Canadian Leopard 2 tanks have arrived in Latvia in mid-November as part of efforts to shore up NATO's presence in that Eastern European nation. While that is taking place, work is underway in the Canadian Army to determine how best to maintain and support the aging tank fleet while deciding whether to replace the platforms.

首批 15 輛「豹 2」戰車已於 2023 年 11 月中旬抵達拉脫維亞，以支持北約組織在東歐國家駐軍的作為。在此同時，加國陸軍也正全力對老舊戰車進行妥善的維護和支援，並決定是否汰換老舊戰車。

(資料來源：Defense News)

憲兵指揮部 心理衛生中心



軍線：691105

手機：0932493172

市話：02-2535-0593

傳真：02-2591-6747

心輔 LINE 帳號

梅荷心語

ID：@yk10468g

福利櫃檯

價格更實惠

買1 送1

BUY ONE GET ONE FREE



山椿果汁 / 發酵酸梅湯 買1送1
健匠冷梅 (飲品) 350-960ml 原價 105 元 **52.5 元**



4/12-4/25
西雅圖
貝瑞斯塔 18 入
2x1 (21g)x=1 (23g)
原價 205 元 **134.5 元**



UCC 職人
冰咖啡 910ml
原價 79 元 **39.5 元**

(廣告)

中華民國後備憲兵荷松總會歷任主委顧問聯誼會

南部地區



南區聯誼會會長
顏俊章先生



總會長
張進發先生



副總會長
楊信鴻先生

北部地區



北區聯誼會會長
童永康先生